
S
I

M
PS

O
N

S
t

ro
n g

-
T ie

12
0

200

100mm plast, 24 kg/m³

75mm plast, 16 kg/m³

K10 c/c 250 lárétt

K10 c/c 250 lóðrétt

90
0

K12

K10 c/c 250 í miðriplötu
Í stað K10 má nota K189 
6,0mm Bendinet sem látið er 
skarast um tvo möskva

SB

Bílskúr

3000 840

200 18140 200

20
0

58
65

20
0

7395 200 2250 200 8495

18540

50
0

83
5

62
65

19570

12
10

SB80
0

4795

SB

900

D5

B-210

D1

B-210

D1

B-210

D1

B-210

D4

B-210

D1

B-210

D3

B-210

F4

SÖ- 2

SÖ- 3

SÖ- 4

SÖ- 5

SÖ- 6
SÖ- 4

SÖ- 1

D6

B-210

STAÐBUNDINN KÓTI: 10,00

120

400 6085

12
0

200

100mm plast, 24 kg/m³

75mm plast, 16 kg/m³

K10 c/c 250 lárétt

K10 c/c 250 lóðrétt

90
0

K12

300

50

235

13
5

K10 C/C 150

50
0

40
0

300

2X K12

2X K12

K10

F4 STÁLFESTING OFAN Á 
STEYPTA VEGGI FYRIR 
LÍMTRÉSSÚLU
FESTING FEST MEÐ 2X 
M12X145MM MÚRBOLTUM

1
20

200

400

2
20

400 400

200 20
0

170

2stk K12

Baulur K10 c/c 300mm

20
0

200

600

60
0

Frágangur K12
á hornum

20
0

200

600

60
0

K10 c/c 250

K10 c/c 250

10,00STAÐBUNDINN KÓTI

9,82

ATHUGIÐ AÐ EF GÓLFHITI:
a) ER SETTUR Í TAKKAMOTTUR ÞARF GÓLF AÐ STEYPAST
80mm NEÐAR EN UPPGEFIN KÓTI
b) ER SETTUR Á GÓLFHITADÚK ÞÁ ÞARF PLATA AÐ STEYPAST
60mm NEÐAR EN UPPGEFINN GÓLFKÓTI

90
0

80

Hönnunarforsendur:

Snjór:                 Álagssvæði 1                   2,1 kN/m²

Vindur:               z= 6.000 m                      1,65 kN/m²

Notálag:            Gólfplata í íbúð                 2,0 kN/m²

Notálag:            Gólfplata í bílskúr             3,0 kN/m²

Eiginþyngd:      Þak                                   0,6 kN/m²
                         Steypa                              25 kN/m²
                         Útveggir                           1,0 kN/m²

K: 10,00             Staðbundinn Gólfkóti

ATH: allir sökkulveggir eru 200mm breiðir 
nema annað sé málsett.

Göt í sökkulveggjum og plötu fyrir lögnum: 
Sjá teikningu: P-310

Frágangur sökkulskauta sé í samræmi við 
reglur viðkomandi rafveitu

Í stað K10 c/c 250
má nota bendinet 6mm sem er látið skarast um tvo möskva.

Steinsteypa

Steypa er C25/30 með a.m.k. 300kg Sement í m³.

Loftinnihald steypu: 6-8 %
V/S- tala (ummhverfisflokkur 2b): < 0,55
Sigmál steypu (S2): 50 - 90 mm
Mesta steinstærð: 32mm
Titra skal alla steypu.

Steypuhula á járnum:
Gildin eiga við um venjulegar aðstæður ef annað er ekki 
sýnt á teikningum.  Þar sem tæringarhætta er mikil gilda 
aðrar reglur um steypuhulu járna.

Innanhúss

Utanhúss

Sökklar

Steypt að jörð

Plötur Veggir Bitar Súlur

15

25

35

50

20

25

35

50

20

25

35

50

20

25

35

50

Um bita og súlur gildir einnig:
C1> 1,5xd

Steypustyrtktarstál
Stálgæði:
K- kambstál fyk= 500 MPa

Beyging stáls
d= allir sverleikar

Skeyting bendistáls er samkvæmt eftirfarnadi: D= 5 x d

Þvermál stáls, d í mm              10      12       16

Skeytilengd í mm           500     600     800     

Lárétt járn sem koma í horn eða þvervegg skal beygja 
skeytilengd fyrir horn.
Bending í sökkulveggi
2 K12 Efst og neðst
K10 c/c 250 lórétt
k10 c/c 250 lárétt

Mál eru í mm nema annars sé getið.       

d

C1

19,50

Þjöppuð grúsarfylling

Graftarmörk

Óhreyfður jarðvegur

Graftarmörk v/ burðarhæfan botn

5:
1

1:1

Grundun

Grafa skal fyrir undirstöðum niður á heillegan burðarhæfan 
botn, það er klöpp eða frostfrítt efni með grófleika sem 
svarar til malarefnis eða grófara, smbærilegt efni ofna á 
klöppina, bleytt hæfilega og þjappað.
Þjöppunin skal uppfylla eftirfarandi kröfur.
(Miðað við plötupróf) E2 > 100 MPa
                                           E2/E1< 2,5

Til viðmiðunar:

Tæki:                                  Lagþykkt                      Fj. yfirf
5,0 tn víbróvaltari                  0,4m                               6
0,5 tn víbróvaltari                  0,3m                               4
0,3 tn víbróvaltari                  0,2m                               4

K: 10,00

K: 10,00

K: 10,00

K: 9,60

K: 10,00

K: 10,00

K: 10,00

K: 9,35

K: 9,35

K: 9,35

K: 9,35

K: 9,35

K: 9,35

2
50

6

5
0

8
0

70 6

6
2

50

5
0

8
0

1
20

55 55

115

7
0

55 55

3
5

3
5

ø 11

ø 11

ø 13

ø 13

STÁLFESTINGAR OFAN Á STEYPTA VEGGI 

FYRIR  LÍMTRÉSSÚLUR

HVER FESTING FEST MEÐ 

2xM12x145mm MÚRBOLTUM

OG MEÐ 2x12x145MM BORÐARBOLTUM 

GEGNUM SÚLU. BAKVIÐ RÓ SKAL SETJA 

KANTAÐA SKINNU 40x40x2.0mm

1:50
0 0,5 1 1,5 2 2,5

m

Teikninguna má ekki afrita með neinum hætti, að hluta til eða í heild án skriflegs leyfis höfundar.

Skrá:

V
is

ta
ð

:
Ú

tp
re

n
tu

n
:

S: 6932043 - astgeir@sghus.is
KT: 080189-2229

Verk:

Efni:

HANNAÐ:TEIKNAÐ: YFIRFARIÐ:

MKV:ÚTGÁFA DAGS:

BLAÐSTÆRÐ:

TEIKNING NR:

A1

SAMÞYKKT:

KT:Hönnunarstjóri (ef annar en aðalhönnuður)

KT: 

BYGGINGARVERKFRÆÐINGUR M.Sc
Ástgeir R. Sigmarsson

BR DAGS BREYTING

VERK NR:
SKV. TEIKNINGUM

C:\Users\Lenovo\SG Húseiningar ehf\SGHus-Verkefni - SGHús-Verkefni\2. Verktaka - 2\2023\23-45-2 Rimaland 20 (Hjördís)\04- Hönnun\01-Hönnunargögn\1. TEIKNIFORRIT\2. ÚTGÁFA AÐALTEIKN\Sökklar og lagnir  Rimar 20.rvt

4
.1

.2
02

4
 1

1
:3

1
:3

2
1

0
/0

1
/2

0

Rimar 20 L212364

ÁRSSÞB ÁRS

04.01 ´24

Sökkull og Deili

B-210

23-45-2

1 : 20
D1 Sökkull

1 : 50
Sökkull

1 : 20
D5 Bílskúr

1 : 20
D6 Sökkull undir súlur

1 : 20
D3 Þykking

1 : 20
D4 Frágangur járna á hornum

1 : 20
ATH Gólfhiti

Steypt plata

Merking
Flatarmál Rúmmál 100mm plast

6mm
járnamottaNotkun Auðkenni

HS 109,0 m² 13 m³ 109,0 m² 109,0 m²
Grand total: 1 109,0 m² 13 m³ 109,0 m² 109,0 m²

Sökkulveggir

Merking
Lengd Hæð Fermetrar Rúmmetrar K12

Járnamotta
6mm

Sökkulplast
70mm

Stungu járn K10
1200mm (STK)Notkun Raðnúmer

SÖ 1 6,07 m 0,9 m 5,3 m² 1,0 m³ 24,26 m 5,3 m² 6,07 m 24

SÖ 2 18,34 m 0,9 m 16,4 m² 3,3 m³ 73,36 m 16,4 m² 18,34 m 73

SÖ 3 6,07 m 0,9 m 5,3 m² 1,0 m³ 24,26 m 5,3 m² 6,07 m 24

SÖ 4 18,34 m 0,9 m 15,9 m² 3,2 m³ 73,36 m 15,9 m² 18,34 m 73

SÖ 5 1,44 m 0,6 m 0,9 m² 0,2 m³ 5,75 m 0,9 m² 1,44 m 6

SÖ 6 1,44 m 0,6 m 0,9 m² 0,2 m³ 5,75 m 0,9 m² 1,44 m 6

51,69 m 44,6 m² 8,8 m³ 206,74 m 44,6 m² 51,69 m 207

1 : 50
Grundun

3D Sökklar

1 : 5
F4 SÚLUFESTING



SI
M

PS
O

N

St
ro

ng
-T

ie

SI
M

PS
O

N

St
ro

ng
-T

ie
SIM

PS
O

N

Str o
n g

-Ti e

SI
M

PS
O

N

St
ro

ng
-T

ie

SIM
PS

O
N

Str o
n g

-Ti e

SI
M

PSO
N

Str
o
n g

-T
i e

SIM
PS

O
N

Str o
n g

-Ti e

SIM
PS

O
N

Str o
n g

-Ti e

SIM
PS

O
N

Str o
n g

-Ti e

SIM
PS

O
N

Str
o
ng

-T
ie

S
IM

PS
O

N

S
tr

on
g

-Tie

SI
M

P
SO

N

St
ro

ng
-T

ie

SI
M

P
SO

N

St
r

on
g

-T
ie

SIM
P

SO
N

Str
ong

-Tie

Súla: 140*140
4100 GR12 4155 3390 GR10 2385 GR09 4510 GR08

34
65

 G
R1

4
25

10
 G

R1
3

3930 GR01 3075 GR02 4330 GR03 4795 GR04 2410 GR05

37
10

 G
R0

6
22

65
 G

R0
7

7425 140 2310 140 8525

62
65

18540

62
65

37
55

98
0

12
40

5975

F11F11F11 F11

27
90

3755 980

20
70

F11 F11

12
00

27
10

 S
to

ð

45
22

5

F21-
90 vinkill með styrkingu
negldur í sperru með Ks 
40/40 7stk í sperru og 7stk  
4,0x80mm tréskrúfurniður í 
34x145 reim

F20
BJÁLKASKÓR 2,0X140X165 NEGLING
2X 5-STK KS 40/40 Í 2X 45X145 BITA
2X 10-STK KS 40/40 Í SÚLU/VEGGEININGU Límtrésúla 140x140

F20
BJÁLKASKÓR 2,0X140X165
NEGLING
2X 5-STK KS 40/40 Í 2X 45X145 BITA
2X 10-STK KS 40/40 Í 
SÚLU/VEGGEININGU 

ATH: EFSTA REIM Á GRINDUM / EININGUM ER 
SETT Á STAÐNUM EFTIR AÐ GRINDUR / 
EININGAR HAFA VERIÐ REISTAR UPP.
SKRÚFAST NIÐUR Í LÍMTRÉ MEÐ 6,0X100mm 
TRSKRÚFUR C/C 400.

F21
2X 90 vinkill 
90X90X65X2,5mm
negldur í sperru með Ks 2X 
40/40 7stk í sperru og Ks 2X 
7stk  40/40 í 34x145 reim

6

6
2
5
0

55 55

2
5
0

6

5
0

8
0

70

115

7
0

55 55

3
5

3
5

ø 11

ø 11

ø 13

ø 1
3

F4

STÁLFESTINGAR OFAN Á STEYPTA VEGGI 

FYRIR  LÍMTRÉSSÚLUR

HVER FESTING FEST MEÐ 

2xM12x145mm MÚRBOLTUM

OG MEÐ 2x12x145MM BORÐARBOLTUM 

GEGNUM SÚLU. BAKVIÐ RÓ SKAL SETJA 

KANTAÐA SKINNU 40x40x2.0mm

F11 ALMENNT Á EINFALDA STOÐ
160x50x3,0x40 VINKILL
M10X145 MÚRBOTLI Í SÖKKUL
8STK  KS/ 40/40 Í STOÐ

F12 ALMENNT Á TVÖFALDA STOÐ
2X 160x50x3,0x40 VINKILL
2X M10X145 MÚRBOTLI Í SÖKKUL
2X 8STK  KS/ 40/40 Í STOÐ

F100+ F11

ATH
ÞAR SEM TVÖFÖLD REIM ER 
UNDIR GLUGGUM M10X180 
MÚRBOLTI Í SÖKKUL

F100+
285X85X4,0 STYRKTUR VINKILL
M12X180 MÚRBOLTI Í SÖKKUL
25STK KS 40/40 Í STOÐ
2x M12 BORÐARBOLTA Í 
GEGNUM STOÐF11

F11

F11

F12

TRÉVIRKI

GÆÐAFLOKKAR - TIMBURGÆÐI:
BURÐARVIÐIR SKULU VERA C24 SKV. ÍST EN338.
LÍMTRÉ SKAL VERA GL30c SAMKVÆMT ÍST EN14080 EÐA GL24c.
KROSSVIÐUR SKAL VERA RAKAÞOLINN GRENIKROSSVIÐUR SEM 
UPPFYLLIR RAKAMÓTSTÖÐUFLOKK EN636-3 S, CLASS 3 OG 
LÍMINGARFLOKK EN314-3.
OSB PLÖTUR SKULU VERA OSB/3 FYRIR UMHVERFISFLOKK 2 
(SC2) SKV. EN300.
RAKASTIG Í TIMBRI VIÐ UPPSETNINGU SKAL EKKI VERA HÆRRA 
EN 15%.
ÞAR SEM TIMBUR LEGGST AÐ STEYPU SKAL SETJA TJÖRUPAPPA 
Á MILLI EF EKKI ER NOTAÐUR GAGNVARINN VIÐUR. 
GAGNVARIÐ TIMBUR Í BURÐARVIRKI SKAL VERA FÚAVARIÐ MEÐ 
A-VÖRN.
ÚTVEGGJAGRINDUR ERU ALMENNT 45x145 NEMA ANNAÐ SÉ 
TEKIÐ FRAM.
ÞAKSPERRUR ERU ALMENNT 45x245 NEMA ANNAÐ SÉ TEKIÐ 
FRAM. 

FESTIJÁRN, NAGLAR, BOLTAR, SKRÚFUR:
STÁLGÆÐI Í TIMBURFESTINGUM SKULU A.M.K. VERA ST37-2 SKV. 
DIN17100.
ALLAR FESTINGAR SKULU VERA HEIT/RAFGALVANISERAÐAR EÐA 
SINKHÚÐAÐAR.
ÖLL FESTIJÁRN, BOLTAR, SKRÚFUR OG NAGLAR Í GAGNVARIÐ 
TIMBUR SKULU GALVANISERUÐ
EÐA RYÐFRÍ. EKKI MÁ NOTA SAMAN RYÐFRÍA NAGLA OG 
GALVANISERUÐ FESTIJÁRN.
STÆRÐ Á BOLTUM ER TÁKNAÐ MEÐ TIL M10xLENGD, ÞAR SEM 
10 ER ÞVERMÁL BOLTA Í mm.
STÆRÐ SKRÚFA OG SAUMS ER TÁKNUÐ MEÐ DxL ÞAR SEM D ER 
ÞVERMÁL EÐA KANTLENGD Í mm OG L ER LENGD Í mm.
BOLTAR OG RÆR SKULU A.M.K. VERA Í GÆÐAFLOKKI 4.6 
SAMKVÆMT ÍST EN 20898-1. ÞEGAR BORAÐ ER FYRIR BOLTUM 
ÞÁ MÁ BORÞVERMÁL MEST VERA 1 mm STÆRRA EN 
BOLTAÞVERMÁL. UNDIR RÆR OG BOLTAHAUSA SEM KOMA AÐ 
TIMBRI KOMI SKINNA MEÐ ÞVERMÁL EÐA KANTMÁL > 3xD OG 
ÞYKKT > 0.3xD.
SAUMUR ER ALMENNT 
HRINGSAUMUR/KAMBSAUMUR/SKOTSAUMUR, NEMA ANNAÐ 
SÉ TEKIÐ FRAM. TOGÞOL NAGLA SÉ A.M.K. FU,K = 600 MPA. 
LÁGMARKSHEFTILENGD NAGLA ER 6D EN KANTSAUMS 8D. EF 
ÞYKKT TIMBURS SEM NEGLT ER Í GEGNUM ER MINNA EN 7D ÞÁ 
ÞARF AÐ BORA FYRIR NÖGLUM.

ATH: EFSTA REIM Á GRINDUM / EININGUM ER 
SETT Á STAÐNUM EFTIR AÐ GRINDUR / 
EININGAR HAFA VERIÐ REISTAR UPP.

LASKAR Á SPERRUM:
GALVANISERAÐAR GADDAPLÖTUR FRÁ 
MIITek-GNT100S.
STÆRÐ GEFIN Í HxB Í mm.
SPERRUR FRAMLEIDDAR Í VERKSMIÐJU
SG-HÚSA Á SELFOSSI

26
75

 S
to

ð

28
00

4510 GR08

765 3000
F11 F100+ F100+ F11

2x 45x195

24
25

12
00

28
00

22
20

F11 F12 F11 F11

45x145

26
75

 S
to

ð

2385 GR09

105045
12

00

26
75

 S
to

ð

89
0

13
20

28
00

1030 1420

45x145

F11 F11 F12 F11 F11 F12 F11 F11 F11

12
00

4155 GR11

80
0

4100 GR12

26
75

 S
to

ð

28
00

89
0

13
20

59
0

16
20

45x145

F11 F11 F11 F12 F11 F12 F11 F12 F11

80
0

50
0

12
00

45 1420

2350 1120

2510 GR13

28
00

26
75

 S
to

ð

59
0

16
20

865 90 1420 135

45x145

F11 F11 F12 F11 F11 F11

50
0

3465 GR14

26
75

 S
to

ð

28
00

59
0

16
20

22
20

45x145

F11 F12 F11 F11 F12 F11 F11

45 1050

1275 1420

50
0

12
00

3930 GR01

28
00

26
75

 S
to

ð

16
20

59
0

45x145

F11 F11 F11 F11 F12 F11 F11 F11

2465 1420

50
0

12
00

3075 GR02

28
00

26
75

 S
to

ð

11201910

45x145

F11 F11 F11 F12 F11 F11

67
0

15
40

14
50

12
00

4330 GR03

28
00

26
75

 S
to

ð

14202865

13
20

89
0

45x145

F11 F11 F11 F11 F11 F12 F11 F11 F11

80
012

00
4795 GR04

28
00

26
75

 S
to

ð

1285 1420

13
20

89
0

80
0

45x145

F11 F11 F12 F11 F11 F12 F11 F11 F11 F11

2410 GR05

28
00

26
75

 S
to

ð

13
20

89
0

45 1420

45x145

F11 F11 F11 F12 F11 F11

80
0 12

00

3710 GR06

28
00

26
75

 S
to

ð

89
0

13
20

45x145

F11 F11 F12 F11 F11 F12 F11 F11 F11

80
0

800 1420

12
00

2265 GR07

26
75

 S
to

ð

28
00

89
0

13
20

45 1420

45x145

F11 F11 F11 F12 F11 F11

80
0 12

00

F11 F12 F11 F12F11 F11

28
00

26
75

 S
to

ð

3390 GR10

14
50

15
40

67
0

22
20

45 1120

2295 1050

12
00

45x145

F4
STÁLFESTINGAR OFAN Á STEYPTA 
VEGGI FYRIR 140X140 LÍMTRÉSSÚLUR
HVER FESTING FEST MEÐ 2X 
M12X145MM MÚRBOLTUM
OG MEÐ 2X 12X145MM 
BORÐARBOLTUM GEGNUM SÚLU 
BAKVIÐ RÓ SKAL SETJA KANNTAÐA 
SKINNU 40X40X2,0MM

F11
ALMENNT Á EINFALDA STOÐ
160X50X3,0X40 VINKILL
M10X122 MÚRBOLTI Í SÖKKUL
10STK. KS 40/40

F11+
F11 AUK 2 STK. M10 BORÐARBOLTAR Í 
GEGNUM STOÐ

F12
ALMENNT Á TVÖFALDA STOÐ
2X160X50X3,0X40MM VINKILL
2X M10X122 MÚRBOLTI Í SÖKKUL
2X 10STK. KS 40/40

F12+
F12 AUK 2 STK. M10 BORÐARBOLTAR Í 
GEGNUM STOÐ

F21
2X 90 VINKILL MEÐ STYRKINGU
NEGLDUR Í SPERRU MEÐ KS 2X 40/40 
7STK Í SPERRU OG KS 2X 7STK  40/40 Í 
34X145 REIM 

F21-
90 VINKILL MEÐ STYRKINGU
NEGLDUR Í SPERRU MEÐ KS 40/40 7STK 
Í SPERRU OG 7STK  4,0X80MM 
TRÉSKRÚFURNIÐUR Í 34X145 REIM

F24
2x Þakásanker 290
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Vegggrind/Sperru
7 stk. Ks 40/40 í Sperru/Stólasperru

F24-
290 ÞAKÁSANKER 
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Vegggrind/Sperru
7 stk. Ks 40/40 í Sperru/Stólasperru

F25
BJÁLKASKÓR 2,0X45X145
Negling
2X 5-STK KS 40/40 í kraftsperru
2X 8-STK KS 40/40 Í límtré/burðarsperru

F25+
F25 auk 2stk. m10 borðaboltar í 
gegnum límtré/burðarsperru

F100
285x85x4,0 styrktur vinkill
m12x180 mútbolti í sökkul
25stk ks 40/40 í stoð
2stk ks 40/40 í botnstykki.

F100+
F100 auk 2stk. m12 borðaboltar í 
gegnum stoð.

1:50
0 0,5 1 1,5 2 2,5

m

Teikninguna má ekki afrita með neinum hætti, að hluta til eða í heild án skriflegs leyfis höfundar.V
is

ta
ð

:

S: 6932043 - astgeir@sghus.is
KT: 080189-2229

Verk:

Efni:

HANNAÐ:TEIKNAÐ: YFIRFARIÐ:

MKV:ÚTGÁFA DAGS:

BLAÐSTÆRÐ:

TEIKNING NR:

A1

SAMÞYKKT:

KT:Hönnunarstjóri (ef annar en aðalhönnuður)

KT: 

BYGGINGARVERKFRÆÐINGUR M.Sc

Ástgeir R. Sigmarsson

BR DAGS BREYTING

VERK NR:
SKV. TEIKNINGUM

2
3
.1

0
.2

0
2
4

 1
1
:0

2
:4

4

Rimar 20 L212364

ÁRSEÞJ ÁRS

23.10.24

Grunnmynd og ásýnd grinda

B-250

23-45-2

1 : 50

Grunnmynd grind

1 : 50

Bílskúrs veggur

1 : 50

GR08
1 : 50

GR09

1 : 50

GR11
1 : 50

GR12
1 : 50

GR13
1 : 50

GR14

1 : 50

GR01
1 : 50

GR02
1 : 50

GR03
1 : 50

GR04

1 : 50

GR05
1 : 50

GR06
1 : 50

GR07

1 : 10

Festingar á límtréssúlum og bitum

1 : 10

Festingar Veggja

1 : 50

GR10



S
IM
PSON

S
tr
ong-T

ie
S

IMPSO
N

S
tron

g-T
ie

S
IM
PSO N

S
tr
on g-T

ie

S
IM
PSO N

S
tr
on g-T

ie

S
IM

P
S

O
N

S
tro

n
g-

T
ieSI

M
PS

ON

St
ro

ng
-

T ie

S
IM

P
S

O
N

S
tro

n
g-

T
ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

Tie

S
I

M
PS

ON

S
t

ro
n g

-
T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

S
I

M
PS

ON

S
t

ro
n g

-
T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

S
I

M
PS

ON

S
t

ro
n g

-
T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

S I
M

P
S

O
N

S t
ro

n
g -

T
ie

S
I

M
PS

ON

S
t

ro
n g

-
T ie

SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1 SP1

SP2

SP2

SP3

F24- F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24-

F24-

F24 F24

900 900 900 900 900 900 900 900 900 900 900 900 900 570 900 900 900 900 900 900 825

63
0

75
0

Snið A

B-270

F24- F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24-

F24-

12
00

12
00

12
00

12
00

F21 F21

F21

F21

F21

F21F21

F21

F21

F21

F21 F21

F21

F21

F21

F21 F21

F21

F21

F21

F24-F24F24F24-

F24 F24

F25F25

7226

3799

18°

3799

18°

480 6266 480

GNT100S

89x198

GNT100S

103x198

GNT100S

76x119

GNT100S

76x119

GNT100S

89x198

GNT100S

89x198
GNT100S

103x198

GNT100S

89x198

45x145 C24

45x145 C24

45x145 C24

45x95

45x95

45
x9

5

45
x9

5

2080

1095

18°

1095

18°

GNT100S

89x198

GNT100S

76x119

GNT100S

89x198

45x145 C24

3550

1866

18°

1866

18°

480 2590 480

GNT100S

89x198

GNT100S

76x119

GNT100S

89x19845x145 C24

45x145 C24 45x145 C24

F11 ALMENNT Á EINFALDA STOÐ
160x50x3,0x40 VINKILL
M10X145 MÚRBOLTI Í SÖKKUL
8STK  KS/ 40/40 Í STOÐ

F24:
2x ÞAKÁSANKER 290
NEGLING:
2x7 STK. KS 40/40 Í SPERRU
2x7 STK. KS 40/40 Í VEGGEININGU

F100+
F100+

F100+

F100+
285x85x4,0 STYRKTUR VINKILL
M12X180 MÚRBOLTI Í SÖKKUL
25-STK KS 40/40 Í STOÐ
2-STK KS 40/40 Í BOTNSTYKKI
2-STK M12 BORÐARBOLTAR Í 
GEGNUM STOÐIR

LÁGMARKSFJARLÆGÐIR NAGLA 
SKÝRINGARMYND GILDIR FYRIR
TIMBUR/TIMBUR TENGINGU.
d=ÞVERMÁL NAGLA
(d=4.0mm FYRIR KS 40/40)
FYRIR TIMBUR/STÁL TENGINGU
MÁ MINNKA MILLIBIL NAGLA
UM 0.7xGILDIN Á 
SKÝRINGARMYND.
N  = KANTAÐUR SAUMUR
KS = KAMBSAUMUR
GN = BYSSUSAUMUR

5d

5d

5d

5d

5d

5
d

5
d

5
d

5
d

5
d

5
d

>10d 10d 10d 10d

15
d

10
d

10
d

10
d

10
d

10
d

TRÉVIRKI

GÆÐAFLOKKAR - TIMBURGÆÐI:
BURÐARVIÐIR SKULU VERA C24 SKV. ÍST EN338.
LÍMTRÉ SKAL VERA GL30c SAMKVÆMT ÍST EN14080 EÐA GL24c.
KROSSVIÐUR SKAL VERA RAKAÞOLINN GRENIKROSSVIÐUR SEM 
UPPFYLLIR RAKAMÓTSTÖÐUFLOKK EN636-3 S, CLASS 3 OG 
LÍMINGARFLOKK EN314-3.
OSB PLÖTUR SKULU VERA OSB/3 FYRIR UMHVERFISFLOKK 2 
(SC2) SKV. EN300.
RAKASTIG Í TIMBRI VIÐ UPPSETNINGU SKAL EKKI VERA HÆRRA 
EN 15%.
ÞAR SEM TIMBUR LEGGST AÐ STEYPU SKAL SETJA TJÖRUPAPPA 
Á MILLI EF EKKI ER NOTAÐUR GAGNVARINN VIÐUR. 
GAGNVARIÐ TIMBUR Í BURÐARVIRKI SKAL VERA FÚAVARIÐ MEÐ 
A-VÖRN.
ÚTVEGGJAGRINDUR ERU ALMENNT 45x145 NEMA ANNAÐ SÉ 
TEKIÐ FRAM.
ÞAKSPERRUR ERU ALMENNT 45x245 NEMA ANNAÐ SÉ TEKIÐ 
FRAM. 

FESTIJÁRN, NAGLAR, BOLTAR, SKRÚFUR:
STÁLGÆÐI Í TIMBURFESTINGUM SKULU A.M.K. VERA ST37-2 SKV. 
DIN17100.
ALLAR FESTINGAR SKULU VERA HEIT/RAFGALVANISERAÐAR EÐA 
SINKHÚÐAÐAR.
ÖLL FESTIJÁRN, BOLTAR, SKRÚFUR OG NAGLAR Í GAGNVARIÐ 
TIMBUR SKULU GALVANISERUÐ
EÐA RYÐFRÍ. EKKI MÁ NOTA SAMAN RYÐFRÍA NAGLA OG 
GALVANISERUÐ FESTIJÁRN.
STÆRÐ Á BOLTUM ER TÁKNAÐ MEÐ TIL M10xLENGD, ÞAR SEM 
10 ER ÞVERMÁL BOLTA Í mm.
STÆRÐ SKRÚFA OG SAUMS ER TÁKNUÐ MEÐ DxL ÞAR SEM D ER 
ÞVERMÁL EÐA KANTLENGD Í mm OG L ER LENGD Í mm.
BOLTAR OG RÆR SKULU A.M.K. VERA Í GÆÐAFLOKKI 4.6 
SAMKVÆMT ÍST EN 20898-1. ÞEGAR BORAÐ ER FYRIR BOLTUM 
ÞÁ MÁ BORÞVERMÁL MEST VERA 1 mm STÆRRA EN 
BOLTAÞVERMÁL. UNDIR RÆR OG BOLTAHAUSA SEM KOMA AÐ 
TIMBRI KOMI SKINNA MEÐ ÞVERMÁL EÐA KANTMÁL > 3xD OG 
ÞYKKT > 0.3xD.
SAUMUR ER ALMENNT 
HRINGSAUMUR/KAMBSAUMUR/SKOTSAUMUR, NEMA ANNAÐ 
SÉ TEKIÐ FRAM. TOGÞOL NAGLA SÉ A.M.K. FU,K = 600 MPA. 
LÁGMARKSHEFTILENGD NAGLA ER 6D EN KANTSAUMS 8D. EF 
ÞYKKT TIMBURS SEM NEGLT ER Í GEGNUM ER MINNA EN 7D ÞÁ 
ÞARF AÐ BORA FYRIR NÖGLUM.

ATH: EFSTA REIM Á GRINDUM / EININGUM ER 
SETT Á STAÐNUM EFTIR AÐ GRINDUR / 
EININGAR HAFA VERIÐ REISTAR UPP.

LASKAR Á SPERRUM:
GALVANISERAÐAR GADDAPLÖTUR FRÁ 
MIITek-GNT100S.
STÆRÐ GEFIN Í HxB Í mm.
SPERRUR FRAMLEIDDAR Í VERKSMIÐJU
SG-HÚSA Á SELFOSSI

STÓLAÐ ÞAK
F24
2xÞAKÁSANKER 290
NEGLING:
7 STK. KS 40/40 Í SPERRU
7 STK. KS 40/40 Í STÓLASPERRU

ÞAKJÁRN NEGLIST Í SAMRÆMI 
VIÐ RB-BLAÐ 47.103.

HEITGALVANHÚÐAÐUR 
KAMBSAUMUR  4/63 
MEÐ ÞÉTTINGU.

SVÆÐI A: 10 STK./M2
SVÆÐI B: 16 STK./M2 
SVÆÐI C: 21 STK./M2A

BC

B

0,1xBreidd Húss

0
,1

x
B

re
id

d
 H

ú
s
s

Spjald milli sperra með 3x 40mm göt 
855 45 488

F24
2x ÞAKÁSAANKER 290
NEGLING:
2x7 STK. KS 40/40 Í SPERRU
2x7 STK. KS 40/40 Í VEGGEININGU

20
5

Yfir að
900

1
8

,0
°

F21
90 VINKILL MEÐ STYRKINGU
2X 7-STK. KS40/40 Í SPERRU/REIM
2X 7-STK KS 40/40 Í SKÁSTÍFU 45X145

35° - 45°

145

F4
STÁLFESTINGAR OFAN Á STEYPTA 
VEGGI FYRIR 140X140 LÍMTRÉSSÚLUR
HVER FESTING FEST MEÐ 2X 
M12X145MM MÚRBOLTUM
OG MEÐ 2X 12X145MM 
BORÐARBOLTUM GEGNUM SÚLU 
BAKVIÐ RÓ SKAL SETJA KANNTAÐA 
SKINNU 40X40X2,0MM

F11
ALMENNT Á EINFALDA STOÐ
160X50X3,0X40 VINKILL
M10X122 MÚRBOLTI Í SÖKKUL
10STK. KS 40/40

F11+
F11 AUK 2 STK. M10 BORÐARBOLTAR Í 
GEGNUM STOÐ

F12
ALMENNT Á TVÖFALDA STOÐ
2X160X50X3,0X40MM VINKILL
2X M10X122 MÚRBOLTI Í SÖKKUL
2X 10STK. KS 40/40

F12+
F12 AUK 2 STK. M10 BORÐARBOLTAR Í 
GEGNUM STOÐ

F21
2X 90 VINKILL MEÐ STYRKINGU
NEGLDUR Í SPERRU MEÐ KS 2X 40/40 
7STK Í SPERRU OG KS 2X 7STK  40/40 Í 
34X145 REIM 

F21-
90 VINKILL MEÐ STYRKINGU
NEGLDUR Í SPERRU MEÐ KS 40/40 7STK 
Í SPERRU OG 7STK  4,0X80MM 
TRÉSKRÚFURNIÐUR Í 34X145 REIM

F24
2x Þakásanker 290
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Vegggrind/Sperru
7 stk. Ks 40/40 í Sperru/Stólasperru

F24-
290 ÞAKÁSANKER 
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Vegggrind/Sperru
7 stk. Ks 40/40 í Sperru/Stólasperru

F25
BJÁLKASKÓR 2,0X45X145
Negling
2X 5-STK KS 40/40 í kraftsperru
2X 8-STK KS 40/40 Í límtré/burðarsperru

F25+
F25 auk 2stk. m10 borðaboltar í 
gegnum límtré/burðarsperru

F100
285x85x4,0 styrktur vinkill
m12x180 mútbolti í sökkul
25stk ks 40/40 í stoð
2stk ks 40/40 í botnstykki.

F100+
F100 auk 2stk. m12 borðaboltar í 
gegnum stoð.

1 : 20

Frágangur við bílskúr

1:50
0 0,5 1 1,5 2 2,5

m

Teikninguna má ekki afrita með neinum hætti, að hluta til eða í heild án skriflegs leyfis höfundar.V
is

ta
ð

:

S: 6932043 - astgeir@sghus.is
KT: 080189-2229

Verk:

Efni:

HANNAÐ:TEIKNAÐ: YFIRFARIÐ:

MKV:ÚTGÁFA DAGS:

BLAÐSTÆRÐ:

TEIKNING NR:

A1

SAMÞYKKT:

KT:Hönnunarstjóri (ef annar en aðalhönnuður)

KT: 

BYGGINGARVERKFRÆÐINGUR M.Sc

Ástgeir R. Sigmarsson

BR DAGS BREYTING

VERK NR:
SKV. TEIKNINGUM

2
3
.1

0
.2

0
2
4

 1
1
:0

2
:4

4

Rimar 20 L212364

ÁRSEÞJ ÁRS

23.10.24

Þakvirki

B-270

23-45-2

1 : 50

Grunnmynd Þak

1 : 50

SP1

1 : 50

SP3
1 : 50

SP2

1 : 50

Snið A
1 : 50

Naglafjarlægðir
1 : 20

Stólað Þak

1 : 50

Negling þaks

1 : 20

Spjöld milli sperra

1 : 20

Gaflstífa


		johannes@utu.is
	2024-11-11T13:57:12+0000
	Laugarvatni
	Undirritun


		johannes@utu.is
	2024-11-11T14:26:12+0000
	Laugarvatni
	Undirritun


		johannes@utu.is
	2024-11-12T08:57:23+0000
	Laugarvatni
	Yfirfarið




